

ಟಿ.ವಿ., ಮೊಬೈಲ್ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್‌ಗಳ ದುಷ್ಪರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿ !

❧

ಮನೋಗತ

❧

‘ಸನಾತನದ ‘ಬಾಲಸಂಸ್ಕಾರ’ ಗ್ರಂಥಮಾಲಿಕೆಯ ‘ಟಿ.ವಿ., ಮೊಬೈಲ್ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಇವುಗಳ ಹಾನಿಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಲಾಭವನ್ನು ಪಡೆಯಿರಿ !’ ಎಂಬ ಗ್ರಂಥವು ಮಕ್ಕಳಿಗಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲದೇ, ಪಾಲಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೂ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿದೆ. ಹೀಗಿರುವಾಗ ‘ಪ್ರಸ್ತುತ ವಿಭಿನ್ನ ಕಿರುಗ್ರಂಥದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಏನು ?’ ಎಂಬ ಪ್ರಶ್ನೆಯು ಕೆಲವು ಜನರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಬರಬಹುದು. ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಿರುಗ್ರಂಥದ ಉದ್ದೇಶ ಮುಂದಿನಂತಿದೆ.

೧. ‘ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರೇ ಮಕ್ಕಳ ‘ಮೊದಲ ಗುರು’ಗಳಾಗಿರುತ್ತಾರೆ, ಎಂಬುದು ಹಿಂದೂ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಬೋಧನೆಯಾಗಿದೆ. ಜೀಜಾಮಾತೆ ಮತ್ತು ದಾದೊಜಿ ಕೊಂಡದೇವ ಇವರು ಶಿವಾಜಿ ಮಹಾರಾಜರ ಮೇಲೆ ಬಾಲ್ಯದಿಂದಲೇ ಒಳ್ಳೆಯ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದುದರಿಂದಲೇ ಕೇವಲ ಹದಿನೈದು ವರ್ಷದ ಶಿವಾಜಿಯು ‘ರಾಂಝಾದ ಪಾಟೀಲನು ಓರ್ವ ಸ್ತ್ರೀಯ ಮೇಲೆ ಬಲಾತ್ಕಾರ ಮಾಡಿದನೆಂದು ಅವನ ಕೈ-ಕಾಲುಗಳನ್ನು ಮುರಿಯುವ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನು ಕೊಟ್ಟರು’ ಮತ್ತು ಮುಂದೆ ರಾಮರಾಜ್ಯದಂತಹ ಆದರ್ಶ ‘ಹಿಂದವೀ ಸ್ವರಾಜ್ಯ’ವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದರು. ಇಂದಿನ ಪಾಲಕರಿಗೆ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರಿಗೆ ಕೂಡ ‘ಭಾವೀ ಪೀಳಿಗೆಯನ್ನು ಚಾರಿತ್ರ್ಯಸಂಪನ್ನ, ರಾಷ್ಟ್ರಭಕ್ತ ಮತ್ತು ಧರ್ಮಪ್ರೇಮಿಗಳನ್ನಾಗಿ ರೂಪಿಸುವುದು’ ತಮ್ಮ ನೈತಿಕ ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ’ ಎಂಬುದರ ಅರಿವು ಉತ್ಕಟವಾಗಿ ಆಗಬೇಕೆಂಬುದು ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥದ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ.

❧

❧

೨. ಮಕ್ಕಳು ಅನುಕರಣ ಪ್ರಿಯರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಕೇವಲ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳ ಉಪದೇಶ ಮಾಡಿದರೆ ಸಾಕಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಬದಲಾಗಿ ಪಾಲಕರು ಸ್ವತಃ ಸಂಸ್ಕಾರಯುಕ್ತ ಆಚರಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕ ವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅವರ ಆಚರಣೆಯಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ತಿಳಿಯದೆ ಸಂಸ್ಕಾರ ಗಳಾಗುತ್ತವೆ. ಈ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ 'ಪಾಲಕರ ಆಚರಣೆ ಹೇಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಹೇಗಿರಬಾರದು' ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

೩. ಸದ್ಯ ದೂರದರ್ಶನ, ಮೊಬೈಲ್ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಈ ಪ್ರಸಾರಮಾಧ್ಯಮಗಳ ಒಲವು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಅಸಂಸ್ಕೃತಿ, ವಿಕೃತಿ, ಅಶ್ಲೀಲತೆಗಳಂತಹ ರಜ-ತಮಾತ್ಮಕ ರೂಢಿಗಳೆಡೆಗೆ ಬಾಗಿವೆ. ಆದುದರಿಂದ ದೊಡ್ಡ ಪ್ರಮಾಣದಲ್ಲಿ ಹಿಂದೂ ಧರ್ಮ ಮತ್ತು ಹಿಂದೂ ಸಂಸ್ಕೃತಿಯ ಹಾನಿಯಾಗುತ್ತಿದೆ. ಹಿಂದೂ ಸಮಾಜಕ್ಕೆ ಧರ್ಮಶಿಕ್ಷಣ ದೊರಕದ ಕಾರಣ ಭಾವೀ ಪೀಳಿಗೆಯು ಭೋಗವಾದಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟು ಬಲಿಯಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ, ಅದು ತಮ್ಮ ಧರ್ಮವನ್ನೇ ಮರೆತಿದೆ. ಧರ್ಮವು ರಾಷ್ಟ್ರದ ಅಡಿಪಾಯವಾಗಿದೆ. ಧರ್ಮವೇ ಮುಳುಗಿಹೋದರೆ, ರಾಷ್ಟ್ರವು ನಾಶವಾಗಲು ಹೆಚ್ಚು ಸಮಯ ತಾಗಲಾರದು. ಆದುದರಿಂದ 'ದೂರದರ್ಶನ, ಮೊಬೈಲ್ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಇವುಗಳನ್ನು ಧರ್ಮಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ನೀಡಲು ಹೇಗೆ ಉಪಯೋಗಿಸಬಹುದು ?' ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ಈ ಮೂಲಕ 'ಭಾರತದ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಪರಂಪರೆಯನ್ನು ಕಾಪಾಡುವುದು' ಪಾಲಕರ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಧಾರ್ಮಿಕ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ.

೪. ಮಕ್ಕಳ ಮೇಲೆ ಕೆಟ್ಟ ಸಂಸ್ಕಾರಗಳನ್ನು ಮಾಡುವ, ಹಾಗೆಯೇ ರಾಷ್ಟ್ರ ಮತ್ತು ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಹಾನಿಯನ್ನು ಮಾಡುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ತೋರಿಸುವ ದೂರದರ್ಶನ ವಾಹಿನಿಗಳಿಗೆ ಪ್ರಬೋಧನೆ ಮಾಡುವುದು, ಈ ಪ್ರಬೋಧನೆಯಿಂದ ಪರಿಣಾಮವಾಗದಿದ್ದರೆ ಅಂತಹ ದೂರದರ್ಶನ ವಾಹಿನಿಗಳನ್ನು ಬಹಿಷ್ಕರಿಸುವಂತಹ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಮಾಡುವುದು ಪಾಲಕರ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರ ಧರ್ಮಕರ್ತವ್ಯವೇ ಆಗಿದೆ. ಇದರ ಬಗ್ಗೆಯೂ ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಲಾಗಿದೆ.

೫. ಸಮಾಜವು 'ಸಾಧನೆ', ಅಂದರೆ 'ಈಶ್ವರಪ್ರಾಪ್ತಿಗಾಗಿ ಪ್ರಯತ್ನ' ಮಾಡಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಅದು ಸಾತ್ವಿಕವಾಗುತ್ತದೆ. ಒಂದು ಸಲ ವ್ಯಕ್ತಿ ಸಾತ್ವಿಕನಾದರೆ, ಸಾಧನೆಯಿಂದ ಸಿಗುವ ಆನಂದದಿಂದ ಅವನು ರಜ-ತಮಾತ್ಮಕ ವಿಷಯಗಳಿಗೆ ಬಲಿಯಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು ಸ್ವತಃ ಸಾಧನೆ ಮಾಡಬೇಕು. ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು 'ಮಕ್ಕಳಲ್ಲಿ ಸಾಧನೆಯ ರುಚಿಯನ್ನು ಏಕೆ ನಿರ್ಮಿಸಬೇಕು' ಎಂಬುದನ್ನೂ ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ.

ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು ಕೇವಲ ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಓದಿದರೆ ಅವರಿಗೆ ಈ ಲೇಖನವು ಅಪೂರ್ಣವೆನಿಸಬಹುದು; ಏಕೆಂದರೆ 'ಟಿ.ವಿ., ಮೊಬೈಲ್ ಮತ್ತು ಇಂಟರ್‌ನೆಟ್ ಇವುಗಳ ಹಾನಿಯನ್ನು ತಡೆಗಟ್ಟಿ ಲಾಭ ಪಡೆಯಿರಿ !' ಎಂಬ ಮೂಲ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿರುವ ಅಂಶಗಳು ಪುನರಾವರ್ತನೆಯಾಗದಂತೆ ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ.

卐

卐

ಆದುದರಿಂದ ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು ಮೂಲ ಗ್ರಂಥ ಮತ್ತು ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥ ಎರಡನ್ನೂ ಓದುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

‘ಈ ಕಿರುಗ್ರಂಥವನ್ನು ಓದಿ ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರು ಮಕ್ಕಳ ಬಗೆಗಿನ ತಮ್ಮ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ಮತ್ತು ಕರ್ತವ್ಯವನ್ನು ಅರಿತು ಭಾವೀ ಪೀಳಿಗೆಯು ಎಲ್ಲ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಆದರ್ಶವಾಗಿ ರೂಪುಗೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡಲಿ’, ಎಂದು ಶ್ರೀ ಗುರುಚರಣಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ !’ – ಸಂಕಲನಕಾರರು

卐

卐

ಮೇ ೨೦೨೧ ರ ವರೆಗೆ ಸನಾತನದ ೩೩೮ ಗ್ರಂಥಗಳ ಕನ್ನಡ, ಹಿಂದಿ, ಆಂಗ್ಲ, ಮರಾಠಿ, ಗುಜರಾತಿ, ತಮಿಳು, ತೆಲುಗು, ಮಲಯಾಳಂ, ಬಂಗಾಲಿ, ಒರಿಯಾ, ಪಂಜಾಬಿ, ಅಸ್ಸಾಮಿ, ನೇಪಾಳಿ, ಜರ್ಮನ್, ಸರ್ಬಿಯನ್, ಫ್ರೆಂಚ್ ಮತ್ತು ಸ್ಪ್ಯಾನಿಶ್ ಈ ೧೭ ಭಾಷೆಗಳಲ್ಲಿ ೮೧,೯೯,೦೦೦ ಪ್ರತಿಗಳು !

‘ಧರ್ಮ ಉಳಿದರೆ ಮಾತ್ರ ರಾಷ್ಟ್ರ ಉಳಿಯುವುದು ಮತ್ತು ರಾಷ್ಟ್ರ ಉಳಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಂಸ್ಕೃತಿ ಉಳಿಯುವುದು !’ – (ಪರಾತ್ಪರ ಗುರು) ಡಾ. ಆಶವಲೆ

ಸನಾತನದ ಹೊಸ ಗ್ರಂಥಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳುವುದಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ -

chaitanya.grantha@gmail.com ☎ 9342599299

‘ಆನ್‌ಲೈನ್’ನಲ್ಲಿ ಖರೀದಿಸಲು - www.SanatanShop.com

ಅನುಕ್ರಮಣಿಕೆ

೧. ಆಧುನಿಕ ಪ್ರಸಾರಮಾಧ್ಯಮಗಳಿಂದ ಪ್ರಸ್ತುತ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿರುವ
ಕೌಟುಂಬಿಕ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಭಯಾನಕ ಸ್ಥಿತಿ ೧೨
೨. ದೇಶದ ಭಾವೀ ಪೀಳಿಗೆಯನ್ನು ರೂಪಿಸುವ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ
ಪಾಲಕರಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷಕರಲ್ಲಿದೆ ! ೧೩
೩. ಪಾಲಕರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ೧೪
೪. ಶಿಕ್ಷಕರ ಜವಾಬ್ದಾರಿ ೪೧

‘ಸನಾತನ ಸಂಸ್ಥೆ’ಯು ಮಾತೃಭಾಷಾಭಿಮಾನಿಯಾಗಿದೆ. ‘ಮಾತೃ ಭಾಷೆಯ ರಕ್ಷಣೆ ಮತ್ತು ಭಾಷಾಶುದ್ಧಿ ಚಳುವಳಿ’ಯನ್ನು ನಡೆಸಲು ಸನಾತನವು ಗ್ರಂಥಮಾಲಿಕೆಯನ್ನೂ ನಿರ್ಮಿಸಿದೆ. ಹೀಗಿರುವಾಗಲೂ ಕಿರುಗ್ರಂಥದ ಶೀರ್ಷಿಕೆಯಲ್ಲಿ, ಹಾಗೆಯೇ ಕಿರುಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಆಂಗ್ಲ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಹಾಗೆಯೇ ಇಡಲಾಗಿದೆ; ಏಕೆಂದರೆ ವ್ಯವಹಾರದಲ್ಲಿ ಅವು ಹಾಗೆಯೇ ಪ್ರಚಲಿತವಾಗಿವೆ. ಈ ಶಬ್ದಗಳಿಗೆ ಕನ್ನಡ ಶಬ್ದಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿದರೆ ಅವು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕಠಿಣವೆನಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಇದರಿಂದ ವಿಷಯವನ್ನು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುವುದರಲ್ಲಿನ ಅವರ ಸ್ವಾರಸ್ಯ ಕಡಿಮೆಯಾಗಬಹುದು. ಇದೇ ಇದರ ಹಿಂದಿನ ಏಕೈಕ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿದೆ. ಕೆಲವು ಸಮಯದ ನಂತರ ಈ ಆಂಗ್ಲ ಶಬ್ದಗಳ ಬದಲು ಸ್ವಕೀಯ ಶಬ್ದಗಳನ್ನೇ ಉಪಯೋಗಿಸಲಾಗುವುದು.